

FREEMONT

穿着西装的美国硬汉

菲亚特 菲跃

很奇怪，在与菲跃接触的这一段时间里，我和我的同事经常会叫错它的名字，不得不承认道奇酷威在我们心中的印象已经根深蒂固。实际上你完全可以把它当成欧版酷威来看待，就像一个穿着西装的美国硬汉，即便外表光鲜靓丽，但骨子里那股劲儿却不会轻易掩盖。



自从菲亚特收购克莱斯勒之后，意大利人就在琢磨着如何利用美国人的资源来为自己开拓市场，而最终的结晶就是菲亚特菲跃的出现。这个曾经在国人眼中的硬汉经过欧洲人的一番包装之后重新进入SUV市场，并与新款道奇酷威形成双品牌战略同时存在。

在之前的文章中进行过外观细节的详细介绍，所以接下来将着重介绍菲跃在日常驾驶以及测试方面的表现，看看热情讲究的意大利人会给我们带来什么样的惊喜。

行驶：运动性大于舒适性

菲跃搭载了一台来自克莱斯勒的2.4升双VVT自然吸气发动机，这台名为GEMA的发动机最早由克莱斯勒、三菱和现代联合开发。经过优化后的最大输出功率为125kW(170马力)/6000rpm，最大扭矩220牛·米/4500rpm，与刚刚上市的道奇新款酷威使用的动力总成完全一致。

菲跃并没有使用JEEP指南者及自由客上使用的CVT无级变速箱，而是由6挡手自一体变速箱完成传动工作，技术层面属于时下主流配置，而成熟的结构、低廉的维护保养成本可能是厂家更为看重的，另外直接照搬酷威上的这套设备也是最省钱方法。该款变速箱没有提供运动及雪地行车模式，风格中规中矩。

我们没有找到官方对菲跃底盘高度的准确数据，不过目测应该在180mm以上，加上较硬的弹簧，通过



为惊人的达到了14升之多。

菲跃并没有保留之前酷威使用的19寸铝合金轮毂，取而代之的是造型简单的五幅17寸轮毂，对于菲跃的尺寸来讲，的确是显得袖珍了些，就算是减配工程吧。与之配合的是来自优科豪马的A349轮胎，是一款运动与舒适同时兼顾的型号。

性能测试：表现优于同级水准

直列四缸2.4升发动机带动1.8吨自重的车身，从账面数据看，我们对它的加速表现没抱太大期望，厂家也许可以通过对变速箱调整也及发动机扭矩平台的优化，实现中低转速区域的短暂爆发，但却无法突破物理结构上的极限。

由于变速箱保护限制的缘故，我们只能将转速控制在2300转左右进行弹射，225mm宽度的轮胎完全能够应付这样的瞬间，没有任何打滑迹象出现。相对柔和的加速力道符合我们先前的预期，车头也没有出现过分上仰

姿态，整个加速过程在发动机嘶吼中可谓有惊无险的完成，11.78秒的成绩还不算太慢，起步阶段0.56G的加速度也比较符合车型参数的水准。

菲跃的刹车系统采用前通风盘、后实心盘配置，重重踩下刹车踏板，ABS工作频率很快，但不会有明显弹脚感，车身线性的进行减速，并不会在某一点觉得突兀。在连续8次的紧急制动中，始终保持41米左右的制动距离，最好成绩为40.3米，减速度-1.13G，强有力的制动系统和轮胎功不可没。

菲跃避震器设定比较硬，这令它有着不错的高速稳定性，绕桩测试中再次印证了菲跃在操控方面的特点。避震器能对侧面带来的压力提供强有力支撑，而且回弹及时，毫无拖泥带水的情况。轮胎65的扁平比虽然有些厚，不过这款运动轮胎的表现依然可圈可点。

底盘没有任何松垮的感觉，前轮的每一次转向，后轮都能及时跟上，



车身姿态很协调。测试中的菲跃就像大块头运动员一样灵活，如果以同级别标准来衡量的话，可以用精准来形容，这是之前始料未及的。

虽然变速箱对油门的反应很灵敏，但在平坦的高速公路上我们依旧可以用手动模式以6挡高速巡航，此时不用担心变速箱神经质的减挡操作，较低的转速虽然会影响到二次加速，但好处是除了能带来更经济的油耗之外，车内噪音也能得到良好控制。

细节：做工、空间是亮点

坦率的说，菲跃虽然被称为欧版酷威，但在细节处理上却没有走酷威的套路，外观的小修改见仁见智，不过重新设计的内饰较酷威却有了质的提升，不仅更时尚，而且在做工和用料上也是上升了一个档次。怪不得今年刚刚上市的新款酷威也用上了菲跃的这套设计，美国车那种粗犷不计小节的设计恐怕以后很难再看见了。

菲跃的豪华版车型标配了行李架，而与大多数国内车型标配的行李架不同的是，菲跃的行李架增加了两根横向基础杆，实际上这才是完整的一套行李架构成。喜欢郊游的用户只需日后单独购买合适的自行车架或行李箱等附属品即可。

油箱口的设计比较特别，每次加油都必须拆解钥匙手动解锁，这种开启方法实在是太过原始。除此之外还发现菲跃没有加装发动机下护板，虽然这些细节对日常驾驶构不成任何影响，不过还是希望看到改进后的效果。

菲跃的内饰与外观比起来算得上时尚，线条一改老款酷威的粗犷，加

上棕色座椅的点缀，看上去很有情调，一次比较成功的转型。搭载的阿尔派音响属于民用级产品，应付普通用户的耳朵绰绰有余。后排采用独立空调系统，但并非独立压缩机控制，后排空调工作时，前排空调也会自动进入状态，出风口采用360度送风设计，这一点很人性化。

一年前的试驾会上，菲跃就使用了全英文的菜单，时至今日，试驾车上的菜单依然没有变化。对于一辆进口到中国的车型来说，这似乎显得不太尊重消费者。要知道英语在中国的普及程度还很低，换个角度，汉化一套中文系统真的很难么。

菲跃有四扇开启角度很大的车门，几乎接近直角的开度给上、下车的乘客提供了极大的宽容度。内部空间很灵活，第二排座椅不仅可以按照4:6方式进行折叠，还能单独调节各自的坐垫和靠背，第三排座椅有两个标准的三点式安全带，安全放在第一位没有错，第三排座椅打开后，行李箱空间变得十分可怜，如果你是多口之家，安装一个车顶行李箱就得很有必要。

从产品角度出发，菲跃无疑是具有一定诱惑力的，不仅以进口车的身份，灵活多变的内部空间，相对经济的发动机以及不错的驾驶感受，都会引起那些顾家人士的青睐。不过27.48万元的售价也着实会令人纠结一段时间，要知道菲跃的强劲竞争对手广汽丰田汉兰达7座的价格也只有26万多，加上品牌认可度等诸多因素影响，菲跃要想在国内有大的发展，还得另辟蹊径。(爱卡)

